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ЗАБОЛОТНИЙ ДМИТРО ІЛЛІЧ 
ДОКТОР МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОР, 

АКАДЕМІК НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 
ДО 75-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Заболотний Дмитро Ілліч – директор 

Державної установи «Інститут отоларинго-
логії ім. проф. О.С. Коломійченка Націона-
льної академії медичних наук України» –  
керівник клініки запальних захворювань 
ЛОР-органів, доктор медичних наук, профе-
сор, академік НАМН України, Віце-
президент Національної академії медичних 
наук України, Заслужений діяч науки і тех-
ніки України, Лауреат Державної премії 
України в галузі науки і техніки.  

Заболотний Д.І. народився 8 листопа-
да 1947 р. в с. Мазурівка Тульчинського р-
ну Вінницької області. Закінчив лікуваль-
ний факультет Чернівецького медичного 
інституту. З 1975 р. його наукова, практична 

та громадська діяльність пов’язана з Інсти-
тутом отоларингології, де він починав свій 
шлях з посади клінічного ординатора (1975-
1977), в подальшому – молодшого, старшо-
го наукового співробітника, заступника ди-
ректора з наукової роботи, а з 1985 р. і по 
теперішній час – директора Інституту.  

 В 1978 р. Д.І. Заболотний захистив 
кандидатську, в 1988 р. – докторську дисер-
тацію. В 1992 р. йому присвоєно звання 
професора, в 2000 р. обрано членом корес-
пондентом, а в 2010 р. – академіком Націо-
нальної Академії медичних наук та членом 
Президії НАМН України. З січня 2016 р. 
Д.І. Заболотний є Віце-президентом Націо-
нальної академії медичних наук України. 

Д.І. Заболотний – відомий вчений, ви-
сококваліфікований лікар-оториноларин-
голог, який володіє сучасним арсеналом 
консервативних та хірургічних методів лі-
кування пацієнтів із різноманітними захво-
рюваннями верхніх дихальних шляхів та 
вуха. Він проходив стажування в відомих 
клініках Австрії, Німеччини, США та інших 
країн. 

Основні наукові напрямки діяльності 
Д.І. Заболотного пов’язані з проблемами 
оториноларингології, імунології, алерголо-
гії, онкології.  

Д.І. Заболотний є ініціатором, коор-
динатором та одним з провідних авторів 
розробки та впровадження найсучаснішої 
технології кохлеарної імплантації для реа-
білітації хворих з глухотою; нових методів 
ендоскопічної хірургії на ЛОР-органах, 
удосконалення та впровадження складних 
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краніофаціальних хірургічних втручань у 
хворих з ЛОР-онкопатологією та патологі-
єю основи черепа. Ним запропоновано до-
сить ефективний трансоральний метод ви-
далення пухлин парафарингеального прос-
тору, удосконалено різні методи пластики 
твердої мозкової оболонки при ліквореях 
та інші. 

Д.І. Заболотний вніс значний вклад в 
наукові розробки з вивчення стану місцево-
го та системного імунітету у хворих із запа-
льними та алергічними захворюваннями 
верхніх дихальних шляхів та вуха. Д.І. За-
болотний вперше запропонував низькомо-
лекулярний препарат тимуса (вілозен) для 
лікування таких хворих. Вілозен і на даний 
час використовується в багатьох країнах 
світу. 

Широко відомі праці Д.І. Заболотного 
з розробки та впровадження різних, в тому 
числі неінвазивних, методів специфічної 
імунотерапії у хворих з алергічними захво-
рюваннями верхніх дихальних шляхів. Ним 
розроблено принципи місцевого застосу-
вання природних і синтетичних імуномоду-
ляторів для профілактики та лікування хво-
рих на алергічні та неспецифічні запальні 
захворювання верхніх дихальних шляхів і 
вуха. За його ініціативою в Інститут був 
створений сучасний Центр алергічних за-
хворювань верхніх дихальних шляхів. 

Він автор широкого використання ен-
зимотерапії в оториноларингології, нових 
підходів до специфічної імунотерапії з ви-
користанням цілого спектру вітчизняних 
алергенів. 

Д.І. Заболотний автор понад 1000 нау-
кових публікацій, 30 монографій, 25 підру-
чників, понад 70 винаходів та патентів. Мо-
нографія «Молекулярна патологія білка», 
яку було видано під редакцією Д.І. Заболот-
ного в 2008 р., згодом було перевидано в 
США. В деяких монографіях, написаних 
зарубіжними авторами зі США, Англії, Ні-
дерландів, Японії, Туреччини та ін. і вида-
них в цих країнах, співавтором окремих 
розділів є Д.І. Заболотний. 

 Д.І. Заболотний підготував більше 50 
докторів та кандидатів наук, багато з яких 
уже стали професорами, доцентами, очо-
люють кафедри, санаторії, багатопрофільні 
лікарні. 

Д.І. Заболотний, академік Національ-
ної академії медичних наук України – добре 
відомий вчений оториноларинголог і за ко-
рдоном. З 90-х років він бере активну 
участь у різних з’їздах, конференціях за 
кордоном, такі ж заходи проводяться за 
участю провідних спеціалістів Європи та 
Світу в Україні. Так, в 1991 р. в Києві про-
ходив Європейський Конгрес фоніатрів, в 
якому брали участь не тільки спеціалісти 
оториноларингологи з Європи, але й зі 
США, Японії, Ізраїлю, Австралії, ПАР, Бра-
зилії та ін. В наступні роки – Міжнародний 
Конгрес з ЛОР-онкопатологі; в 1994 р. – 
Українсько-Американський Конгрес з ото-
риноларингології, до Києва з’їхались прові-
дні спеціалісти зі США, Президент Амери-
канської Академії оториноларингології 
Бейлі. В 1996 р. – міжнародна конференція з 
хронічного риносинуситу та поліпозу носа, 
в якій взяли участь більше 100 іноземних 
спеціалістів з Європи, США, Японії, Філі-
пін, південої Кореї, Бразилії, Індії, Панами 
та ін. За час незалежності України проведе-
но більш ніж 30 різних міжнародних конфе-
ренцій в Києві, Одесі, Дніпропетровську, 
Львові та інших містах України.  

В 1994 р. Україна першою з країн 
СНД стала членом Європейської та Світової 
Федерацій з оториноларингології. В 1996 р. 
Д.І. Заболотним було досягнуто домовлено-
сті з автором американського підручника з 
оторинголарингології, по якому навчаються 
студенти американських вишів, проф. Li 
про переклад підручника українською мо-
вою, щоб по ньому навчались і українські 
студенти. Після узгодження деяких питань з 
видавництвом США, було отримано дозвіл 
на переклад підручника, який вийшов у світ 
в Україні в 1995 р. З 1998 р. протягом 11 
років Д.І. Заболотний був членом Правління 
Європейської Федерації оториноларинголо-
гів, куди входять Товариства оториноларин-
гологів всіх Європейських країн.  

Наукову та науково-організаційну ді-
яльність Д.І. Заболотний успішно поєднує з 
суспільною і громадською роботою. Довгі 
роки виконував обов’язки члена Президії 
Вченої медичної Ради Міністерства охорони 
здоров’я України; Голови комісії Державно-
го фармакологічного комітету МОЗ Украї-
ни; члена Правління Європейської федера-
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ції оториноларингологів; Президентом Фе-
дерації громадських медичних об’єднань 
України. Є членом медичної секції Комітету 
з Державних Премій України в галузі науки 
і техніки при Кабінеті Міністрів України; 
Головою Правління Українського наукового 
медичного товариства оториноларинголо-
гів; головним редактором журналів «Ото-
риноларингологія», «Ринологія», «Отори-
ноларингология Восточная Европа»; членом 
редакційних колегій та редакційних рад 
багатьох вітчизняних та закордонних жур-
налів; почесним членом Товариства отори-
ноларингологів та ринологів Італії, Болгарії, 
Білорусії, Грузії, Казахстану та інших; по-
чесним професором Медичного і Фармацев-
тичного Університету «Ніколає Тестеміца-
ну» (Республіка Молдова), Киргизської 
державної медичної академії ім. І.К. Ахун-
баєва, Тернопiльського державного медич-
ного університету iменi I.Я. Горба-
чeвського, Буковинського медичного Уні-
верситету та інших. 

Основні наукові праці: «Теоретичес-
кие аспекты генеза и терапии хронического 
тонзиллита» (1998 р.); «Алергічний риніт. 
Етіологія, патогенез, специфічна діагности-
ка» (2000 р.); «Дитяча амбулаторна отори-
ноларингологія» (2005 р.); «Сенсоневральна 
приглухуватість» (2007 р.); «Справочник по 
онкологии» (2008 р.); «Вушні шуми» (2009 
р.); «Оториноларингологія: підручник» 
(2010 р.); «Папіломатоз гортані та трахеї у 
дітей» (2010 р.); «Функциональная эндоско-
пическая ринохирургия» (2010 р.); «Медич-
ний словник оториноларингологічних тер-
мінів» (2011 р.); «Юношеская ангиофибро-
ма» (2011 р.); «Органосберегающее лечение 

рака гортани, ротоглотки, их рецидивов и 
осложнений» (2014 р.); «Диагностика и хи-
рургическое лечение больных с опухолями 
фаринго-парафарингеальной области» (2014 
р.); «Етіологія, патогенез, клініка та ліку-
вання хвороб клиноподібної пазухи» (2018); 
«Vestibular System: Anatomy, Physiology, and 
Clinical Evolution» (2020); «European Posi-
tion Paper on Rhinosinusitis and Nasal Polyps 
2020» (2020); «Сучасні методи діагностики 
та мікрохірургії хвороб вуха у дітей» (2021); 
«Гострі неспецифічні хвороби гортані» 
(2021); «Management of pediatric trauma: 
ENT view» (2021). 

Наукова та громадська діяльність Д.І. 
Заболотного відзначена високими Держав-
ними нагородами орденом «За заслуги» ІІІ 
та ІІ ступеня, Почесною Грамотою Верхов-
ної Ради України, Почесною Грамотою Ка-
бінету Міністрів України, нагороджений 
Почесними грамотами МОЗ та НАМН 
України, Почесними грамотами адміністра-
ції м. Києва. 

Академіка Д.І. Заболотного високо 
шанують колеги та численні учні за високий 
професіоналізм, повсякчасну готовність 
прийти на поміч. 

Співробітники Державної установи 
«Інститут отоларингології ім. проф. О.С. 
Коломійченка Національної академії меди-
чних наук України», його численні учні, 
вдячні пацієнти щиро вітають його з ювіле-
єм і бажають міцного здоров’я, щасливого 
довголіття, сімейного добробуту й натхнен-
ня на нові наукові звершення.  

Доземний уклін Вам за активну плід-
ну працю на славу нашої вітчизняної та сві-
тової медицини! 

 
 
 
 

Колектив Державної установи «Інститут отоларингології  
ім. проф. О.С. Коломийченка Національної академії медичних наук України»  

Українське наукове медичне товариство лікарів оториноларингологів,  
Редакційна колегія та редакційна рада журналу «Оториноларингологія» 
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